Работа социального педагога по выявлению и профилактике употребления психоактивных веществ

При организации работы по профилактике наркомании, токсикомании среди учащихся в МОУ «Лицей» сформирована  Нормативно-правовая база, особенности выявления и документирования преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

Уголовная ответственность за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, предусмотрена статьями 228 - 233, 188 УК РФ и наступает с 16 лет, за исключением статьи 229 УК РФ, за нарушение которой уголовная ответственность наступает с 14 лет.

Ст. 228 УК РФ. Незаконное изготовление, приобретение, хранение, перевозка, пересылка либо сбыт наркотических средств или психотропных веществ.

Лицо, добровольно сдавшее наркотические средства или психотропные вещества и активно способствовавшее раскрытию или пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств или психотропных веществ, изобличению лиц, их совершивших, обнаружению имущества, добытого преступным путем, освобождается от уголовной ответственности за преступление, предусмотренное ст. 228 УК РФ.

Ст. 229 УК РФ. Хищение либо вымогательство наркотических средств или психотропных веществ.

Ст. 230 УК РФ. Склонение к потреблению наркотических средств или психотропных веществ.
Социальный педагог, психолог при проведении профилактической работы данного направления придерживаются следующих принципов:

1. Систематичности и последовательности.
2. Комплексности, т.е. привлечения к профилактической работе всех органов и учреждений, отвечающих за различные аспекты.

3. Дифференцированности, т.е. проведения разъяснительной работы с учетом пола, возраста, степени вовлечения в наркогенную ситуацию и др.

4. Наглядности, т.е. подтверждения сказанного цифрами и примерами, характеризующими ситуацию в районе, области, России в целом, сочетая с демонстрацией характерных видео сюжетов.
5. Многоаспектности:
■ в социальном аспекте - формирование у молодежи мировоззренческих представлений об общечеловеческих ценностях, здоровом образе жизни, законопослушности, уважения к человеку, государству, окружающей среде, которые являются ориентирами и регуляторами их поведения. Принятие общечеловеческих ценностей и норм поведения является одним из основных морально-этических барьеров потребления ПАВ;
■ в психологическом аспекте формирование у молодежи устойчивых личностных установок, навыков «быть успешным», способным сделать позитивный альтернативный выбор в трудной жизненной ситуации (включая ситуацию предложения наркотиков), умения и навыков активной психологической защиты от вовлечения в наркотизацию и антисоциальную деятельность;
■ в образовательном аспекте - формирование у молодежи системы представлений и знаний о социально-психологических, медицинских, правовых и морально-этических последствиях злоупотребления ПАВ.
 В целях предотвращения вредных привычек у детей и предупреждения безнадзорности и правонарушений в МОУ «Лицей» разработана программа «Формирование системы наркопрофилактики и предупреждения безнадзорности и правонарушений среди учащихся лицея на 2006-2010 гг.». Программа строится с учетом  воздействия на факторы риска и своей конечной целью имеет формирование у молодежи защитных навыков, повышающих ее социально-психологическую устойчивость. Обоснованием для разработки системы этой программы является Федеральная программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту».
Программа включает следующие разделы:
· создание среды, нетерпимой к наркотикам,
· накопление и распространение информации,
· педагогическая поддержка.
 
В МОУ «Лицей» разработан план мероприятий по профилактике табакокурения, алкоголизма, СПИДа и наркомании. Планируемые мероприятия направлены на организацию:

■ Правовой пропаганды, информационно-просветительской работы с обучающимися, их родителями, сотрудниками образовательных учреждений по вопросам профилактики наркомании, токсикомании среди несовершеннолетних.

■ Психолого-педагогической работы с учащимися, изучения законодательства и правоприменительной практики в сфере профилактики наркомании и токсикомании в подростковой среде .

 
Работа по плану проводится классными руководителями, социальным педагогом, учителями предметниками,  педагогом-организатором ОБЖ..
 
На классные часы приглашаются специалисты для проведения бесед по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения, а также специалисты по предупреждению безнадзорности и профилактике правонарушений. 15 ноября 2008 г. в МОУ «Лицей» проведено мероприятие «Курить – здоровью вредить!», а в декабре  2009г мероприятие - «Скажем наркотикам - НЕТ!», где принимали участие все классы лицея 
с 1 по 11. 
Были использованы следующие виды пропаганды и агитации:
■  организация книжной выставки,
■  выпуск газет, плакатов,
■  сочинение на тему «Мы хотим жить!»,
■  показ агитбригад учащихся лицея,
■  оформление стендов:
а) «18 ноября – День отказа от курения»,
б) правовой стенд «Наркотики и закон».

■ выпуск лицейской газеты «Лицеист», радиопередачи, пропагандирующие  здоровый образ жизни.

Проведены тематические классные часы с использованием показом видеофильмов данной тематики: «Исповедь наркоманки», «Репортаж из колючей проволоки», «Откровенный разговор».( 8-11кл.)

Проведены родительские собрания, педагогические совещания, где были предложены методические рекомендации по  первичной  профилактике в молодежной среде.

Использовалась универсальная методика выявления предрасположенности к тем или иным девиациям в поведении подростков: «Методика диагностики склонности к отклоняющемуся поведению».(разработана вологодским центром гуманитарных исследований и консультирования).в целом опросник включает 98 неповторяющихся пунктов- утверждений.( 7-11)

 
Проводилось  анкетирование по выявлению опыта употребления ПАВ ( 8-11кл.)
 26 ноября 2009года в г. Протвино МОУ «Лицей» участвовал в открытом фестивале молодежных агитбригад «Быть здоровым – это стильно…» в рамках городской молодежной акции за здоровый образ жизни «Выбери свободу! Выбери Независимость!»

Социальный педагог, выступая на педагогических советах « Проблемы занятости детей  «группы риска» (2007г.), «Профилактическая работа с учащимися по  предупреждению и недопустимости случаев физического и психического воздействия»(2008г.); «Роль социального педагога в работе с семьями различных категорий в условиях социально- экономического кризиса» (2009г.), на родительских собраниях «Воспитание детей и профилактика вредных привычек»(2008г.), вносит конструктивные предложения по эффективному взаимодействию участников образовательного процесса.

В целом, коллектив считает  необходимым использование стратегии сдерживания, как наиболее адекватной в работе по наркопрофилактике.
